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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL GAD PARROQUIAL VALLE DE LA VIRGEN, INICIO EL DÍA 15 

DE AGOSTO DE 2025 Y TERMINO EL 19 DE AGOSTO DE 2025. 

ACTA Nro. 022-GADPVV-2025-SO 

Presidente. - Señores vocales, señora secretaria, tengan todos ustedes una excelente 

tarde, damos gracias a Dios por permitirnos estar una vez más en esta sesión ordinaria, 

señora secretaria, por favor proceda con la lectura del orden del día. 

Secretaria. – Señor presidente, señores vocales tengan todos ustedes un excelente día, 

antes de dar lectura del orden del día, quisiera dar mención que nos encontramos el día 

de hoy, 15 de agosto, siendo las 15 horas con 50 minutos realizando esta sesión, debido a 

que hubo un programa de un compromiso establecido con el Ministerio de Salud Pública, 

en donde se están dando sesiones informativas a mujeres gestantes de la parroquia Valle 

de la Virgen, que realizan sus controles prenatales aquí en Valle de la Virgen y recinto 

Cascajal. Este programa inició 13:30, se previó que terminara más temprano, pero bueno 

por temas ajenos, no se pudo terminar a la hora establecida. Por eso recién estamos 

iniciando la sesión. Dicho esto procedo a dar lectura del orden del día con convocatoria 

entregada el día 12 de agosto de 2025, sesión ordinaria GAD PARROQUIAL VALLE DE LA 

VIRGEN convocatoria SO-GADPVV-2025 número 023, El Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial Valle de la Virgen, a través de su representante legal el señor 

Silvio Castro Donoso, convoca a los señores vocales a sesión ordinaria de conformidad, con 

el literal c) del art.70 del COOTAD, con el siguiente ORDEN DEL DÍA 1.Constatación del 

quórum 2. Aprobación del orden del día, 3. Aprobación del Acta Nro. 021-GADPVV-2025-

SO celebrada el día 01 de agosto de 2025, 5. Informe del Presidente, Lugar: GAD Parroquial 

Valle de la Virgen, Dirección: Av. 19 de diciembre y 12 de octubre, Fecha: Viernes, 15 de 

agosto de 2025, Hora: 15h00 pm, firma el Sr. Silvio Castro Donoso presidente del GAD 

Parroquial Valle de la Virgen, Secretaria. - Señor presidente, hasta aquí el orden del día, 

Presidente. - continúe señora secretaria a constatar el quórum reglamentario exigido por 

la ley que corresponde, Secretaria. - Gracias señor presidente con su autorización procedo 

a tomar la respectiva constatación del quórum reglamentario exigido por la ley en orden 

alfabético. 

Secretaria. – Sra. María Andrade Sanabria  (Presente) 

Sra. Mercy Barcia Carchi          (Presente) 

Sr. Asbiel Moran Rodríguez       (Presente) 

Sra. Marlys Sanabria Andrade  (Presente) 

Sr. Silvio Castro Donoso             (Presente) 

Secretaria. – Existe el quórum reglamentario señor presidente. Presidente. – En virtud de que 

existe el quórum reglamentario doy por instalada esta sesión, continúe señora secretaria 

con el segundo punto del día. Secretaria: Segundo punto aprobación del orden del día, 

Presidente. - Compañeros vocales está a consideración de ustedes como segundo punto 

la aprobación del orden del día, Sra. Maria Andrade Sanabria. – Solicito la palabra señor 

presidente, Presidente. – Continúe. Sra. Maria Andrade Sanabria.- Compañeros vocales, 

señor presidente,  señora secretaria, excelente tarde mociono a que se dé la aprobación 
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del orden del día, Presidente.- gracias compañera Mercy, Sr. Asbiel Moran Rodríguez .- 

Solicito la palabra señor presidente, Presidente. - Continúe, Sr. Asbiel Moran Rodríguez. – 

Excelente tarde con todos compañeros, el día de hoy escuchando la convocatoria SO-

GADPVV-2025-023, donde expresa el orden del día, quisiera de manera enfática poder 

nuevamente resaltar que deban de tomarse en consideración puntos de alta relevancia 

en las sesiones del Gobierno Parroquial Valle de la Virgen. Y como tal, pues, como 

antecedente, el acta número 021-GADPVV-2025-SO, celebrada el día 1 de agosto de 2025, 

en la cual se manifiesta constatación del quórum, aprobación del orden del día, 

aprobación de actas anteriores y el informe del presidente. Queremos dejar en claro que 

el cuerpo legislativo del Gobierno Parroquial no está solamente para venir a aprobar actas 

anteriores que resumen en cosa igual. Para ello deben considerarse las consideraciones de 

propuestas, así como la que mencioné en el acta anterior, donde hago la sugerencia de 

que se tome en cuenta la consideración a la brevedad posible dentro de los puntos del 

orden del día, las reformas presupuestarias que hasta la fecha se han venido dando, previo 

a que el acuerdo ministerial 010 del 24 de febrero de 2025 ya quedó sin efecto. Y para ello 

nos mencionaba el artículo 118 del Código de Planificación y Finanzas Públicas. En base a 

eso, el día de hoy, previo a la sesión se nos notifica de manera verbal de la respuesta al 

oficio emitido por las compañeras presentes, en donde se manifiesta que se consideran en 

los puntos del orden del día, y escuchando por parte de secretaría, se encuentran 

trabajando en ello. Pese a que, hasta la fecha en el correo institucional no reposa ningún 

documento que certifique que se está trabajando en lo antes mencionado. Para ello 

solicito a su digna persona, señor presidente, de que pueda tomar los correctivos 

necesarios de manera administrativa y que pueda solventar todas estas inquietudes 

relativas de lo sucedido en la sesión más próxima. No obstante de aquello, acogerse a lo 

que dispone también el artículo 237 del COOTAD, que me sirvo en leerlo brevemente, que 

expresa el plazo para el cálculo definitivo que se debe prever hasta el día de hoy, 15 de 

agosto. 

Más allá de que es un procedimiento presupuestario debe ser de conocimiento y carácter 

público para que sea tomado en consideración dentro de las sesiones. No se lo ha hecho. 

Y también acotar de manera expresa en esta sesión, y en lo posterior hacer llegar los 

documentos pertinentes, saber de qué manera usted ha firmado un convenio en el cual, 

a beneficio de la parroquia por supuesto, lo ha hecho sin la previa autorización del 

gobierno parroquial. Pese a ello, recordarle que en el artículo 66 determina quién es el 

gobierno parroquial, las juntas parroquiales. En el artículo siguiente, el 67, dentro de las 

atribuciones, pues allí se encuentra también lo que es que el pleno del gobierno parroquial 

debe autorizar la firma del convenio en contra de lo que comprometan patrimonios dentro 

del gobierno parroquial. Para ello entiéndase también el artículo 441, donde especifica 

que claramente significa patrimonio, por si no lo conocen. 

De esta manera exhorto a ustedes, compañeras, vocales, que estas sesiones próximas, a 

su vez, de que se vayan a realizar sean de alta relevancia más no informativa. Es hasta aquí 

mi acotación y, por ende no apoyo la moción para que se realice esta sesión hasta que 

no se tomen los correctivos necesarios, señor Presidente. Muchas gracias.  
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Presidente.- Bueno, yo creo que aquí mi compañero Asbiel siempre quiere polemizar. En 

realidad... Sr. Asbiel Moran Rodríguez.- No es polémica, señor Presidente. Presidente.- Por 

favor, yo le deje hablar mucho respeto, señor vocal. Sr. Asbiel Moran Rodríguez.- no me 

hable de respeto y si usted me habla de polémica, yo no estoy hablando polémica, 

Presidente.- respeto señor vocal, se suspende la sesión, yo no le puedo tolerar esto a este 

compañero. Sr. Asbiel Moran Rodríguez.- por qué suspende la sesión. ¿A petición de uno o 

a petición porque usted la quiere hacer? . 

• La sesión no pudo continuar y se suspendió… 

Se retoma la sesión el día 19 de agosto de 2025 con el siguiente detalle: 

Secretaria.- Buenos días con todos, señor presidente, señores vocales, siendo las 8 y 47 del 

19 de agosto de 2025, se da continuidad a la sesión número 023-GADPVV-2025-SO, desde 

donde se quedó el día 15 de agosto de 2025, específicamente la señora María Andrade 

Sanabria mocionaba para que se dé la aprobación del orden del día debido a ello y según 

el procedimiento parlamentario, los demás compañeros vocales emiten su respaldo a ello. 

Al verse quedado en ese punto y cuando hablamos de respaldo, hablamos de una 

aprobación, se procede a tomar en orden alfabético la aprobación del orden del día. 

Sra. María Andrade Sanabria. (APROBADO) 

Sra. Mercy Barcia Carchi. Sra. Mercy Barcia Carchi.- Permítame la palabra, 

señor presidente. Presidente.- Muy buenos días, compañeros vocales, señor presidente, 

señora secretaria. Escuchando lo que acaba de mencionar, señora secretaria, donde 

usted comunica que prácticamente se da por aprobado el orden del día, debo 

mencionar, señora secretaria, que en ningún momento di mi aprobación para aquello 

vamos a restaurar una nueva sección donde debería de considerarse nuevamente el 

punto a tratar. Secretaria.- Señora Mercy, al no haber ninguna proposición de agregar un 

punto del orden del día, porque nadie ha propuesto agregar un punto del orden del día, 

considerando también lo que dice la ley, los puntos que se pueden agregar y si se puede 

cambiar o no el tratamiento de los puntos del orden del día. En este caso, al no haber 

ninguna moción de algún punto o algo específico, lo que aprueban netamente es el orden 

del día. No se está aprobando todavía, se está tomando más bien la aprobación. Entonces 

dependerá de ustedes si lo aprueban o no lo aprueban, a menos de que ustedes 

propongan algún punto agregar al orden del día ya propuesto, que eso ya es diferente. Al 

no haber ninguna proposición de punto para agregar, netamente lo que se aprueba es el 

orden del día ya propuesto por el presidente. Sra. Mercy Barcia Carchi.- en eso estamos 

claro señora secretaria la cuestión es que se tiene que respaldar la moción presentada por 

la compañera. Secretaria.- Pregunto, ¿hay algún respaldo o hay alguna proposición de 

agregar un punto? Si no lo hay, se pasa a la aprobación. Sra. Mercy Barcia Carchi.-  

Debería de haber entonces el respaldo para poder continuar con la sesión debería tomar 

ese punto que respalda cualquiera de los compañeros, lo mocionado por la compañera 

María. Secretaria.- En este caso, señora Mercy, si usted quiere ese tipo de acción, lo puede 

respaldar. Sra. Mercy Barcia Carchi.- En ese caso, por eso estaba pidiendo la palabra, 

solamente estaba haciendo un recordatorio de lo que había, de los antecedentes de lo 

que se suspendió la sesión, en este caso, compañeros, respaldo la moción presentada por 
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la compañera María Andrade. Presidente.- Gracias, señora Mercy Barcia Carchi, continúe, 

señora secretaria. 

Secretaria.- Con su autorización, señor presidente, procedo a tomar la respectiva 

aprobación del orden del día en orden alfabético.  

                      Sra. María Andrade Sanabria (Aprobado) 

                      Sra. Mercy Barcia Carchi         (Aprobado) 

                      Sr. Asbiel Moran Rodríguez, Sr. Asbiel Moran Rodríguez.- solicito la palabra 

señor presidente, Presidente.- continue, Sr. Asbiel Moran Rodríguez.- Continúe, excelente 

mañana para todos ustedes, compañeros en virtud de lo que se ha dado el día de hoy, de 

continuar la sesión que fue suspendida, sin motivación alguna por la lectura que se 

extiende, debo dejar en claro que, pese a que no se tomó el respaldo inicialmente y luego, 

después de aquello, lo hicieron, pues igual me mantengo en mi postura de que se 

mantengan las sesiones, ya no informativas, sino de carácter, de poder tomar decisiones 

como gobierno parroquial. Así que, de mi parte, mi voto es (En Contra). 

Secretaria.-  Sra. Marlys Sanabria Andrade, Sra. Marlys Sanabria Andrade.- solicito la 

palabra señor presidente, Sra. Marlys Sanabria Andrade.- Buenos días con todos aquí 

presentes, una vez escuchando la intervención de la compañera, de la señora secretaria 

Gina Valverde, en lo que corresponde continuar con la sesión suspendida, el viernes, la 

sesión número 23, solo contempla la parte donde la señora Maria mociona, que se ha 

puesto a consideración de aprobación. Pero yo, si mal no recuerdo, hubo una observación 

muy extensa de la señora Asbiel. 

Hago la pregunta si esto va a ser considerado, porque debe ser considerado, porque se 

dio, porque si no se considera toda esa situación, mi voto es (En Contra). 

 Secretaria.-   Sr. Silvio Castro Donoso             (Aprobado) 

Secretaria.- Queda aprobada la orden del día por mayoría, señor presidente. Presidente.- 

Continúe con el siguiente punto, señora secretaria. Secretaria.- Tercer punto aprobación 

del acta número 021-GADPVV-2025-SO, celebrada el día 1 de agosto del 2025. 

Presidente.- Compañeros, está a consideración de ustedes la aprobación del acta número 

021-GADPVV-2025-SO, celebrada el día 1 de agosto del 2025. Sra. Mercy Barcia Carchi.- 

Solicito la palabra, señor presidente. Presidente.- Continúe, señora. 

Sra. Mercy Barcia Carchi.- Elevo a moción el acta número 021-GADPVV-2025-SO, para que 

sea sometida a votación. Presidente.- Gracias, Sra. Maria  

Andrade Sanabria.- Solicito la palabra, señor presidente. Presidente.- Continúe, señora 

María, Sra. Maria Andrade Sanabria.- respaldo la moción presentada por la compañera 

Mercy. Presidente.- Gracias, señora María. En virtud de que hay una moción presentada 

por la compañera Mercy Barcia Carchi, respaldada por la compañera Maria Andrade, 

señora secretaria, por favor, proceda con la aprobación del acta número 021-GADPVV-

2025-SO, celebrada el día 1 de agosto del 2025. Secretaria.- Gracias, señor presidente con 

su autorización procedo a tomar la respectiva aprobación del acta número 021-GADPVV-

2025-SO, celebrada el día 1 de agosto del 2025, en orden alfabético. 

Secretaria. - Sra. María Andrade Sanabria (Aprobado) 

                      Sra. Mercy Barcia Carchi         (Aprobado) 



 

 

 

 

 

GOBIERNO AUTONÓMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL 

VALLE DE LA VIRGEN ADMINISTRACIÓN 2023 – 2027 
 

 

Página 5 de 6 
 
 

                      Sr. Asbiel Moran Rodríguez       (En contra) 

                      Sra. Marlys Sanabria Andrade (Aprobado) 

                      Sr. Silvio Castro Donoso             (Aprobado) 

El acta 021-GADPVV-2025-SO, celebrada el día 1 de agosto del 2025, queda aprobada por 

mayoría, señor presidente. 

 

 

Presidente.- Gracias, proceda con el siguiente punto del orden del día. Secretaria.-Cuarto 

punto, informe del presidente. Presidente.- Gracias, señora secretaria. 

En estos días: 

• Participé de una cabalgata en el recinto San Vicente Cascajal. 

• Como vicepresidente de CONAGOPARE GUAYAS, fui delegado a participar en el 

acto de bienvenida de la Asambleísta Nacional Angie Muñoz, realizada en la casa 

Legislativa del edificio Banco la Previsora.  

• Asistí a la Prefectura a dar seguimiento a la planificación con el director de Obras 

Públicas de la prefectura del Guayas. 

• Reunión de trabajo en el sector de Barranco Amarillo, recinto San Lorenzo, que se 

está tratando de conseguir otro puente Bailey para ese sector tan importante de 

nuestra parroquia.  

• Reunión de trabajo con el coordinador de Secretaría de Pueblos y Nacionalidades 

arquitecto René Bueno, en el edificio de la ciudad de Guayaquil.  

• Recibí a la nueva técnica que está aquí trabajando por parte de la Prefectura de 

Guayas, la ingeniera Clara López la lleve a todos los recintos para que conozca 

nuestro territorio, porque ella viene de otro frente de trabajo. 

• También técnicos de la Prefectura realizaron fotogrametría en la vía que conecta 

Valle de la Virgen y Cerro de la Cruz, que nos permitirá contar con un informe 

técnico para el proceso y avanzar en la ejecución de este importante proyecto, 

que beneficiará a esta comunidad, fronteriza Valle de la Virgen en Guayas límite 

con Manabí.  

• Asistí a desfile, sesión solemne en la parroquia Sabanilla por cumplir los 33 años de 

parroquialización.  

• También estamos trabajando con el tractor de prefectura, en los recintos Cerezal, 

el sector Mamey, Callejón Las Flora, Merceditas, Las Piñas, Las Cabuyas, también 

parte del callejón El Pital, parte también de la cabecera parroquial que estuvimos 

en el sector Carrizo,  también en Cascajal, tenemos otro tractor que está 

trabajando en la vía que conecta, se llama Vía Mis Ensueños. 

• También participé en el desfile cívico estudiantil del recinto Cascajal, sesión 

solemne, también estuve presente.  

• Trabajo con el gerente de EMAPAPC EP, el ingeniero Freddy Montenegro, quedó 

más bien agendada para este 28 de agosto, para la visita de la albarrada, por los 

motivos que creo que ya he hecho a conocer, que el muro de contención hay que 

darle mantenimiento porque se viene después del invierno y vamos a tener 
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problemas con esos muros, para reforzarlos este 28 de agosto, compañeros, les 

invito para que estén presentes. 

• También recibí la visita del personal de la prefectura donde nos dirigimos a al límite 

con Manabí - Guayas, donde se levantó información de los ciudadanos que viven 

a lo largo de la vía Valle de la Virgen, Cerro de la Cruz. Este trabajo es parte de las 

acciones que previo a la construcción de la vía.  

• Trabajo con el segundo tractor que estamos también para la vía Sartanejal, Dios no 

permita que no se nos lleve ese tractor y poder abrir ese camino. 

Sabemos que faltan caminos por resolver, tanto como Caña Brava, Amancayales una 

parte, y las vías que conectan al Limón y también la parte de la cooperativa de Valle de 

la Virgen, salir a los límites con lo que es Santa Lucía, parte de Sartanejal, que siempre año 

a año se les abre esa importante vía, que estos sectores siempre transitan para acá Pedro 

Carbo. 

• Firmé también un convenio con el alcalde que consiste en el servicio de fisioterapia 

para personas con discapacidad, adultos mayores, quiero recalcarle ahí, 

compañeros, que esto se está más bien ejecutando un proyecto con el alcalde en 

base al POA, que tenemos ahí un valor, una partida para lo que es este importante 

proyecto. Lo que queremos es optimizar recursos para no gastar en lo que es 

inversión, lo que es contratación para estos proyectos.  

• También iniciaron las adecuaciones de la sede comunal del sector Miraflores, como 

es de conocimiento, ahí ese espacio recibe clase nuestros adultos mayores y CNH.  

Eso es en cuanto puedo informar hasta el día de hoy, señora secretaria. 

Secretaria.-  Gracias, señor presidente, por su informe, quisiera dar mención de que se 

reinició la sesión porque se suspendió, más no se cerró ni se canceló la sesión, por eso se 

dio continuación. Y también los puntos que mencionaba respecto a la reforma, pues ya se 

va a dar en una próxima sesión que se dará hoy día mismo. Entonces eso ya está 

considerado y es algo que quisiera dar mención antes de cerrar esta sesión. Dentro de mis 

facultades como secretaria, doy constancia de lo que se llevó a cabo en esta sesión, señor 

presidente, y señores vocales. 

Presidente.- En virtud de los puntos antes expuestos y dada las aprobaciones de los señores 

vocales doy por culminada esta sesión. 

Dado y firmado a los 19 días del mes agosto de 2025. Para constancia de lo actuado se 

firman tres ejemplares de igual valor y tenor. 

 

______________________ 

Sr. Silvio Castro Donoso 

PRESIDENTE 

 

Lo certifico en honor a la verdad. 

 

 _________________________ 

Ing. Gina Valverde Guale 

SECRETARIA  


